

## **Рекомендации для родителей «Раннее музыкальное развитие в семье»**

Каждый современный родитель знает, что развитие ребенка должно быть всесторонним. Уже в период младенчества, а порой и во время беременности женщины рассказывают своему ребенку сказки, объясняют назначения предметов, слушают вместе с ним мелодии и поют песни. Однако многие мамы задаются вопросом, как правильно развивать музыкальные способности ребенка? Существует ли ощутимый эффект от этих занятий? Стоит ли учить ребенка пению и танцам, если ребенок не проявляет к этому интерес?

### **Чем раньше, тем лучше**

Существует ошибочное мнение, что в первые годы жизни ребенка важно только, чтобы его рост и развитие соответствовало возрастным нормам. «Главное, чтобы малыш научился говорить и ходить, чуть позже читать и писать, а все остальное приложится», — считают некоторые родители. Крайне важно целостное и многостороннее развитие личности ребенка, и большую роль в этом играет его восприятие музыки. Прослушивание музыкальных произведений способствует укреплению центральной нервной системы и развитию творческого мышления. Танцы и пение вместе с родителями помогут малышу не только улучшить физическое здоровье, но и эмоциональное: во время таких занятий он ощущает крепкую связь с мамой.

### **Хороший пример заразителен**

Если мама и папа не музыкальные гении, да и малыш не проявляет к творчеству особого интереса, казалось бы, зачем мучить ребенка? Вопреки общепринятому мнению с музыкальными способностями не рождаются. Их можно и нужно развивать, и желательно с самого рождения. Однако детей действительно нельзя заставлять делать что-либо через силу. Можно отбить на всю жизнь желание заниматься музыкой, заставляя ребенка посещать неинтересные ему занятия. Однако родители порой забывают, что самым эффективным методом обучения является их собственный положительный пример для ребенка. Вот почему особенно полезны совместные музыкальные занятия мамы, папы и малыша.